

沪港通周年交出平稳安全答卷

资本市场将迎互联互通新时代

新华社上海11月17日电(记者 桑彤潘清)作为连接沪港两地证券市场的特殊桥梁,沪港通17日迎来“周岁”生日。尽管一年来期待的火热交易氛围并未如期而至,但作为资本市场双向开放的“窗口”,沪港通给市场交出了一份令人满意的、平稳和安全的答卷,为内地市场与其他市场互联互通提供了借鉴和启发。

“以最小制度成本换取最大市场成效”的重大创新

2014年11月17日,沪港通在全球关注的目光中正式开闸。基于“本地原则”的机制设计,沪港通让两地投资者得以最大限度地沿用自身市场的法律法规、交易习惯投资于对方市场,因而被视为“以最小制度成本换取最大市场成效”的重大创新。

截至10月底,沪股通额度共使用约1420亿元人民币,占总额度的47%,成交总金额约为14750亿元人民币,最高单日成交额为234亿元人民币;港股通额度共使用约890亿元人民币,占总额度的36%,成交总金额约为7210亿港元,最高单日成交额为261亿港元。

几乎与沪港通开闸同步,内地股市走

出一波“快牛”行情,表征两地市场估值差异的恒生AH股溢价指数今年7月初曾一度飙升至154.11点的历史高点,11月16日收盘仍高达约140点。

港交所行政总裁李小加坦言:“虽然沪港通成交未见火爆,但沪港通是一座天天开放的大桥,而不是一场音乐会,无法用一周或者一个月的上座率来衡量它的成败,它的价值可能需要两三年或者更长的时间才能得到验证。”

在李小加看来,沪港通成交量并非关注重点,尤其是在开通初期,运营的平稳和安全才是关注的指标。在这两项指标上,沪港通给市场交出一份令人满意的答卷,即使是在今年夏天内地和国际股市暴涨暴跌期间,沪港通这座大桥依然结实稳固,成功地经受住了风雨的考验。

沪港通推进中国资本市场互联互通双向开放

沪港通运行一周年,已践行了当初打开这扇大门的初衷,即两个市场的互联互通,实现金融中心“1+1>2”的效果,推进资本市场双向开放。

凯石益正资产管理有限公司研究总监

仇彦英表示,作为一项全新的合作机制,沪港通的意义并不仅仅在于加强两地资本市场的联系,更在于增强中国在国际资本舞台的综合竞争力,在于巩固上海和香港两大金融中心的地位。仇彦英说,沪港通已经成为支持香港离岸人民币业务中心发展和助推人民币国际化的重要动力。

在上海证券交易所总经理黄红元看来,沪港通还具有更深远的未来可能性,它为我国资本市场走向国际创造了可复制、可延展的模式和机制,为未来与更多境外市场地区的合作奠定了成功的基础,许多国际交易所以此为蓝本正积极寻求与内地市场的深度合作。

近期,上海证券交易所、中国金融期货交易所与德意志交易所共同成立了中欧国际交易所;连接上海和伦敦两地市场的沪伦通也进入研究阶段;上交所还和莫斯科交易所“牵手”,签署合作谅解备忘录,加强中俄两国在资本市场的合作。跨境双向投资开放的提速,无不反映中国推动人民币资本项目可兑换和人民币国际化的决心,并预示全面互联互通新时代的到来。

深港通蓄势待发助力A股全面国际化

备受海外市场关注的深港通也已蓄势待发。近日有消息称,深交所正在为深港通进行基础设施测试,这也被市场视为深港通渐行渐近。

“由于深交所涵盖主板、中小板和创业板,意味着深港通开通后将有更加丰富的投资标的让境外投资者选择,同时也提高A股市场对于国际的影响力。”国金证券分析师黄岑栋分析称。

平安证券分析师魏伟预计,深港通可能与沪港通基本框架和模式保持不变,投资额会较沪股通扩容。“深港通的推出或许对市场短期资金面影响不大,长期来看有利于进一步推动A股交易制度逐渐转变,估值体系和投资风格接轨国际化,以及MSCI等全球指数纳入A股并逐步增大A股比重。”魏伟称。

令人欣喜的是,11月12日,MSCI公布了半年审核报告:14家中概股首度纳入国际知名指数公司MSCI旗下的中国指数和新兴市场指数。可以预见,随着国际投资者对A股市场的开放路径逐渐清晰化,MSCI将A股纳入全球市场指数指日可待。

图说中国

95后新兵进警营



新战士正在进行军事训练(11月16日摄)。

2015年山东边防总队新兵训练任务9月开始在新建设的东营训练基地举行。经过两个多月的艰苦磨砺,近400名稚嫩的95后青年被塑成“兵”,即将奔赴边防一线。

新华社记者 朱峰 摄

黄河壶口瀑布形成特大瀑布群



这是在山西吉县拍摄的黄河壶口瀑布(11月16日摄)。

近日,受上游持续降雨天气影响,位于山西省吉县和陕西省宜川县交界的黄河壶口瀑布水量激增,瀑布骤然变宽,形成特大瀑布群。奔腾咆哮的黄河水翻滚而下,气势磅礴,甚为壮观。

新华社记者 詹彦 摄

工商总局:

暴龙、雷朋等品牌眼镜抽检不合格

新华社北京11月17日电(记者 高敬)国家工商总局17日公布了流通领域眼镜质量抽查检验结果:共抽取样品516批次,全部项目合格的有369批次,不合格样品147批次,不合格检出率为28%。

涉及不合格的品牌包括暴龙JEEP(吉普)、PORTS、百视力、雷朋、GUCCI、国色天香、鲁尼、克莱顿、泰富博士、诺贝尔、艾格视等。

今年三季度,工商总局按照流通领域重点商品抽查检验计划的安排,组织江西、湖北、贵州、宁夏等四省区开展流通领域眼镜质量抽检。四地工商部门严格按照《流通领域商品质量抽查检验办法》的规定,完成抽检工作。

其中,抽检太阳镜284批次,合格184批

次,不合格100批次,不合格检出率35%;抽检配装眼镜(包括花镜)87批次,合格72批次,不合格15批次,不合格检出率为17%;抽检镜片(包括光学树脂镜片、树脂镜片)131批次,合格109批次,不合格22批次,不合格检出率为17%;抽检眼镜架14批次,合格4批次,不合格10批次,不合格检出率为71%。

本次对配装眼镜、眼镜镜片以及太阳镜的检验项目分别包括标志、定配眼镜的光学中心水平偏差、定配眼镜的柱镜轴位方向偏差、镜片顶焦度、光学中心和棱镜度、折射率、色散系数、平均透射比、色极限、光透射比TV等指标。

对于抽检中发现的销售不合格商品违法行为,工商总局已责成相关省市工商部门严格依法查处。

90号汽油每升下调6一分钱

新华社北京11月17日电 国家发展改革委17日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低85元和80元,测算到零售价90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低6分和7分,调价执行时间为11月17日24时。

这是今年以来第11次下调汽、柴油价格,也是下调幅度最小的一次。发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据11月17日前10

个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。11月上旬以来,受美国原油库存增加等因素影响,国际市场油价呈震荡下行走势,前10个工作日平均价格有所下降。

通知要求,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各级价格主管部门要加大市场价格监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。

丽水山体滑坡遇难人数增至28人

新华社杭州11月17日电(记者 方列)由于大雨导致现场搜救工作暂停一夜后,17日清晨,浙江丽水莲都区里东村山体滑坡救援行动重新展开。

11时许,救援现场再次响起警报,由于发现上层山体松动,救援人员全部紧急撤离现场,致下午2时才重新开始施工救援。截至17日下午记者发稿时,共搜救出人员29人,已确认28人死亡,1人经抢救后生命体征平

稳,还有9人失联,搜救仍在继续。

据气象部门预测,未来一周仍将持续降雨,对现场施工造成威胁,为应对严峻的排水形势,水利部门结合地形和抢险救援方案,抢挖排水渠,利用沙石料和土工布等材料新筑成一条长约百米的临时排水渠道进行导流。

此外,记者从丽水市民政部门获悉,截至17日15时,社会各界为灾难救援捐资总额累计1610602元。